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METODOLOGÍA

2.

CANTIDAD
DE CASOS

FECHA 
DE CAMPO

MARGEN 
DE ERROR

CARACTERÍSTICAS
DE LA MUESTRA

1200 encuestas a nivel nacional, a mayores de 16 años por 
sistema mixto (presencial e IVR).

Del 12 al 15 de noviembre de 2019.

Aleatoria y se controló el nivel educativo, sexo y edad de 
los entrevistados.

+/- 2,8%, para un nivel de cofianza del 95%.



CONTEXTO POLÍTICO
Y BALANCE DE LA GESTIÓN MACRI

3.



PRINCIPAL LOGRO DE
MAURICIO MACRI

4.

LAS OBRAS DE 
INFRAESTRUCTURA 19% 26%

LA INSERCIÓN DE ARGENTINA EN 
EL MUNDO 15% 28%

LA LUCHA CONTRA EL 
NARCOTRÁFICO 12% 17%

SER EL PRIMER GOBIERNO NO 
PERONISTA EN FINALIZAR LA 
TOTALIDAD DE SU MANDATO

8% 13%

EL FORTALECIMIENTO DE LAS 
INSTITUCIONES DEMOCRÁTICAS 7% 13%

OTRO 2% 2%

NINGUNO 37% -

“¿Cuál cree que fue el principal logro del 
gobierno de Mauricio Macri?”

• Para los votantes de Cambiemos el 
principal logro de Macri fue haber logrado 
la inserción de la Argentina en el mundo 
(26%), mientras que para todos los 
consultados fueron las obras de 
infraestructura (19%).

TOTAL 
VOTANTES

VOTANTES
JXC

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 12 AL 15 DE NOVIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



ÁREA DE MEJOR DESEMPEÑO
DE MAURICIO MACRI

5.

LA RELACIÓN DE LA ARGENTINA 
CON EL MUNDO 27% 58%

SEGURIDAD 15% 16%

JUSTICIA 4% 8%

RELACIÓN ENTRE LA NACIÓN Y 
LAS PROVINCIAS 4% 6%

DESARROLLO SOCIAL 2% 4%

ECONOMÍA 2% 1%

EDUCACIÓN 1% -

OTRAS ÁREAS 5% 5%

EN NINGUNA 40% 1%

NO SABE 1% -

“Si tuviera que hacer un balance del 
gobierno de Mauricio Macri en estos 4 
años de gobierno, ¿en cuál de las 
siguientes áreas diría usted que se 
desempeñó mejor? Por favor elija sólo 
una. ”

• Casi 6 de cada 10 votantes de Juntos por el 
Cambio considera que el área en que 
Macri se desempeñó mejor fue la de 
relaciones exteriores.

TOTAL 
VOTANTES

VOTANTES
JXC

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 12 AL 15 DE NOVIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



ARGUMENTO A FAVOR DE MACRI
“DEJAMOS UN PAÍS ORDENADO”

6.

MUY DE ACUERDO/
DE ACUERDO

42%

58%

POCO DE ACUERDO/
NADA DE ACUERDO

“Algunos dicen que, a pesar de la crisis 
económica actual, el gobierno de 
Mauricio Macri deja un país más 
ordenado y preparado para crecer. 
¿Cuán de acuerdo está con esta 
afirmación?”

• Casi 9 de cada 10 votantes de Juntos por 
el Cambio está de acuerdo con este 
argumento.
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FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 12 AL 15 DE NOVIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



EVALUACIÓN DEL GOBIERNO 
DE MAURICIO MACRI

7.

NEGAR LA GRAVEDAD DE LA 
CRISIS ECONÓMICA 25% 31%

CREER QUE SE PUEDE 
ADMINISTRAR EL ESTADO COMO 
SI FUERA UNA EMPRESA

21% 7%

NO EXPLICAR LA HERENCIA QUE 
RECIBIÓ AL COMIENZO DE SU 
MANDATO

21% 46%

PEDIR AUXILIO AL FONDO 
MONETARIO INTERNACIONAL 20% 8%

NO PERMITIR UNA MAYOR 
PARTICIPACIÓN DE LA UCR EN 
LAS DECISIONES DE GOBIERNO

3% 3%

OTRO ERROR 6% 2%

NO SABE 4% 3%

“¿Desde el punto de vista político, ¿cuál 
cree que fue el principal error del 
gobierno de Mauricio Macri?”

• El 34% de los votantes del Frente de 
Todos opina que el principal error de 
Macri fue creer que se puede administrar 
el Estado como una empresa, mientras 
que el 29% opina que el principal error fue 
pedir ayuda al FMI.

TOTAL 
VOTANTES

VOTANTES
JXC

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 12 AL 15 DE NOVIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



AUMENTO DE TARIFAS
COMO HIPÓTESIS DE PRINCIPAL ERROR DE MACRI

8.

MUY DE ACUERDO/
DE ACUERDO

69%

31%

POCO DE ACUERDO/
NADA DE ACUERDO

“Algunos dicen que el principal error 
de Mauricio Macri fue aumentar 
bruscamente las tarifas de los servicios 
públicos sin medir los efectos sobre la 
economía. ¿Cuan de acuerdo está con 
esta afirmación?”

• El 53% de los votantes de Juntos por el 
Cambio está de acuerdo con esta 
hipótesis.
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FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 12 AL 15 DE NOVIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



LIDERAZGO DE LA
NUEVA OPOSICIÓN

9.

MAURICIO MACRI 28% 50%

MARÍA EUGENIA VIDAL 16% 22%

HORACIO RODRÍGUEZ LARRETA 13% 13%

ALFREDO CORNEJO 6% 7%

ELISA CARRIÓ 3% 2%

GERARDO MORALES 1% 2%

OTRO DIRIGENTE 9% 2%

NO SABE 23% 3%

“¿Cuál de los siguientes dirigentes de 
Cambiemos cree que tiene más capacidad 
para liderar a la oposición durante el 
próximo gobierno?”

• El 50% de los votantes de Juntos por el 
Cambio cree que Mauricio Macri tiene 
más capacidad para liderar la oposición.

TOTAL 
VOTANTES

VOTANTES
JXC

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 12 AL 15 DE NOVIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



FUTURO DE LA UCR
EN LA COALICIÓN DE CAMBIEMOS

10.

“¿Cree que la UCR debe permanecer 
dentro de la coalición de Cambiemos o 
cree que la UCR debería romper su 
alianza con el PRO para volver a ser 
una fuerza independiente?”
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18

DEBE PERMANECER 
DENTRO DE LA COALICIÓN

DEBE ROMBER LA ALIANZA 
PARA VOLVER A SER 
INDEPENDIENTE

NO SABE

• Entre los votantes de Cambiemos, el 84% 
cree que la UCR debe permanecer en la 
coalición, 11% cree que debe separarse y 5%  
no sabe.

• El 50% de las personas que opinan que 
Larreta debería liderar la oposición cree que 
la UCR debería abandonar la coalición.

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 12 AL 15 DE NOVIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



FUTURO DEL
PERONISMO

11.

“¿Cree que el peronismo logrará 
mantenerse unido durante la 
presidencia de Alberto Fernández o 
cree que se va a dividir?”

43

43

14

SE MANTENDRÁ UNIDO

SE VA A DIVIDIR

NO SABE

• Entre los votantes del Frente de Todos, el 
74% cree que se mantendrá unido, en 
cambio el 78% de los votantes de Juntos por 
el Cambio considera que se dividirá.

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 12 AL 15 DE NOVIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



ACERCA DE  
REYES FILADORO Y NUMERAL 8

• La consultora Reyes Filadoro trabaja con dirigentes 
políticos, gobiernos, ONGs y empresas que necesitan 
mejorar la comunicación, definir la estrategia de una 
campaña o llegar con un mensaje preciso a la 
comunidad. La firma se especializa en 
investigaciones de la opinión pública, desarrollo 
estratégico y diseño integral de campañas de 
comunicación.  

• Reyes Filadoro está dirigida por la politóloga 
Florencia Filadoro y el licenciado en periodismo 
Hernán Reyes, ambos con amplia experiencia en 
campañas políticas y comunicación de empresas en 
América Latina, Reino Unido y Estados Unidos.

• www.reyesfiladoro.com

12

• Numeral8 es el servicio de comunicación directa y 
escuchas inteligentes que permite ejecutar sondeos 
de opinión y encuestas tipo IVR en contados minutos 
gracias a la combinación de su gran potencia de 
discado (10.000 llamadas simultáneas) y sus guías 
telefónicas georreferenciadas a escala global.

• Con oficinas en Buenos Aires, Sao Paulo, Ciudad de 
México, Washington y Barcelona ha sido probado en 
las condiciones más exigentes, tanto en campañas de 
comunicación de gobierno como en campañas 
presidenciales.

• www.numeral8.com


